

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2014年3月
3 星期一
4 897001360013
多雲陣雨 早上清涼
甲午年二月初三 初六離卦 氣溫16-19°C 濕度：80-95%
港字第23371 今日出紙5疊14大張 港售7元

習近平：全力破案 嚴懲暴徒

李克強：做好治安防控

香港文匯報訊（記者 林舒婕 北京報導）昆明暴恐事件發生後，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平高度重視，立即作出重要指示，要求政法機關迅速組織力量全力破案，依法從嚴懲處暴恐分子，堅決將其囂張氣焰打下去。中共中央政治局常委、國務院總理李克強對處置工作作出批示，要求抓緊追捕和堅決嚴懲暴徒。

習近平表示，要精心做好受傷和遇難群眾的救治、善後工作。要深刻認識反恐形勢的嚴峻性複雜性，強化底線思維，以堅決態度、有力措施，嚴厲打擊各種暴力恐怖犯罪活動，全力維護社會穩定，保障人民群眾生命財產安全。中央政治局常委、國務院總理李克強對處置工作作出批示，要求抓緊追捕和堅決嚴懲暴徒。各地公安機關要加強治安防控措施，做好人群密集的公共場所防範工作。

而全國政協十二屆二次會議發言人呂新華昨日在記者會上回應有關提問時，以「令人非常震驚」形容事件。他表示，這是一起由新疆分裂勢力一手策劃組織的嚴重暴力恐怖事件，手段極其殘忍，罪行令人髮指。政協委員高度關注事件，「我們認為，暴恐分子慘無人道的殺戮手無寸鐵的無辜群眾，充分暴露了他們反人類、反社會的本性，必須依法從嚴懲處，堅決將其囂張的氣焰打下去，堅決維護人民群眾生命財產安全。」



■中共中央政治局委員、中央政法書記孟建柱率工作組2日凌晨抵達昆明。圖為孟建柱到醫院探望恐襲事件中受傷民眾。 新華社



■警員為昆明火車站暴力襲擊傷者做筆錄。 馮鐵攝



■疆獨恐襲暴徒在昆明街頭被擒。

十餘暴徒殺戮25分鐘 釀29死143傷

疆獨暴徒昆明大搜捕

香港文匯報訊（記者 丁樹勇、吳燕飛、李艷娟 昆明報導）雲南昆明火車站3月1日晚發生的嚴重暴力恐怖事件，截至2日5時為止，已造成29人死亡，143人受傷，其中重傷73人。新華社引述官方消息指出，事件由新疆分裂勢力策劃製造，警方當場擊斃4名暴徒、抓獲1名女性兇徒，而在昨日下午，又擒獲3名暴徒。中央政治局委員、中央政法書記孟建柱率工作組昨日凌晨抵達昆明，要求全力緝拿在逃者。至昨日深夜，昆明市警方仍在多個交通要道布控，地毯式搜捕在逃者，雲南省也在各邊境口岸加強戒備。

（另有相關新聞詳見A21、A22版）

據新華社報導，1日晚9時許，昆明火車站廣場發生10餘名統一着裝的蒙面暴徒砍人事件。據目擊者稱，這些暴徒從車站售票廳一直砍殺到車站廣場，逢人便砍，躲避不及的無辜民眾紛紛應聲倒地血泊中，整個過程持續約25分鐘。在現場警察的開槍制止下，多名暴徒中槍倒地，也有人趁亂逃走。

孟建柱：兇手喪盡天良

據新華社報導，孟建柱與正在外地調研的國務委員、公安部部長郭聲琨昨日凌晨五時許趕抵昆明。孟建柱一下飛機就趕往醫院和事發現場，看望慰問在事件中受傷的群眾和遇難者家屬。他隨後到昆明火車站事發現場聽取情況介紹。他指出，策劃製造事件的兇手喪盡天良、殘害無辜，手段極其殘忍，罪行令人髮指。有關部門要集中力量，迅速查清案情，全力緝拿在逃人員，依法嚴懲犯罪分子，堅決維護法律尊嚴，確保社會穩定。

大街小巷 警佈天羅地網

由於傷者眾多，國家衛生計生委昨日從北京、上海、成都、廣州、武漢、長沙等地12所醫院抽調27名醫療專家趕赴昆明，加強對傷者的醫療救治和心理援助工作。而雲南省外事辦表示，經向相關部門查詢及核實，事件中，暫無收到外國人和港澳人士傷亡報告。

為盡快緝拿在逃者，雲南警方在昆明警方的配合下，加強了對火車站、民用機場、醫院、公路等重要地點的戒備。

昨日清晨，記者在昆明火車站看到，由北京路與永平路交叉口至站前廣場的約300米路段，實施交通管制，並有特警荷槍值守。而1日晚發生兇案的站前廣場銅牛附近區域，血跡雖已清理乾淨，但已被警戒線圍合，火車站區域也有數隊身着迷彩服、全副武裝的武警來回巡邏。

昆明長水國際機場也加強

了對離境旅客的檢查。以往進入候機大廳的若干通道則大為縮減，所有旅客只能從一個通道進入，並被要求交出易燃易爆等違禁物品。機場安保人員透露，赴新疆的旅客會被要求從專設的通道安檢進入。

在昆明前往滇東南方向的昆（明）石（林）高速公路小喜村收費站，臨時取消了免停車收費的ETC通道，並將出昆明通道縮減為兩個，通道口亦有警察荷槍值守，車輛通行緩慢。而由昆明往廣西方向的路口，則設置了路卡盤查過往車輛上所乘坐的人員。

邊境口岸 加強戒備盤查

記者在救治傷者的雲南省第一人民醫院和昆明市第一人民醫院所見，當局為加強安保，特別設立了警亭和電子監控點，醫院門診大廳和急診均有專門的安保人員值班巡邏。醫院門口停放有數輛警車，並有警察巡邏。

雲南相關方面已對重要口岸站哨的士兵採取帶頭盔、穿防彈衣等重要防護措施，並在雲南境內新疆流動人口較多的昆明、紅河、西雙版納等重點地區、普洱和德宏的部分地區加強戒備，切實維護邊境地區的穩定和安全。



「只想為他們點一支燭」

夜幕降臨，記者昨晚再次來到昆明火車站。與上午不同的是，站前廣場以北約300米的道路，已解除了交通管制，廣場也重新開放。

數百民眾車站守夜

數百市民陸續聚集到24小時前曾是殺戮中心的廣場銅牛雕像前，為暴恐事件中的遇難者獻花、點蠟燭哀悼。

「只想為他們點一支蠟燭」。來自貴州六盤水的何凱和他幾個朋友在銅牛雕像前，輪流把不斷被風吹滅的蠟燭點上。「這是我家鄉的習俗，人不在在要給他點蠟燭，守上一夜。」何凱說，當他們得知火車站發生大量無辜者死傷的暴恐事件後，昨日和友人一起過來悼念遇難者。「真的很痛心，不管怎樣，今晚我們必須在這等著這支蠟燭點完。」

「我們本來打算去獻血的，但是今天排隊的人太多了，就先來送送這些無辜的遇難者。」張一舟和他的朋友謝思昂含着眼淚，將鮮花擺在廣場上，點燃蠟燭。不過，令人感到與悼念氣氛不協調的是，在不到一百米距離的



■數百市民聚集昆明火車站為遇難者點燭哀悼。 美聯社

火車站站樓正面懸掛的大屏幕電子上，仍播放着熱鬧的廣告節目，而在車站廣場、候車廳及臨時候車大廳內外也是人聲鼎沸，車站周邊的各類店鋪燈火輝煌。如果不是1日夜間那場瘋狂的殺戮，昆明火車站與往日的繁華與熱鬧，似乎並沒有什麼不同。

恐殺殺戮雖已過去，但血案造成的傷害卻遠遠沒有恢復。「明天（3日）開始我們會陸續招募志願者，如果可以，就想去幫助傷者進行康復訓練，給家屬做做心理輔導。」張一舟等人都是以西部志願者身份到雲南工作的，他說，想去醫院看望傷者及家屬，為他們做點力所能及的事情。

■記者丁樹勇昆明綜合報導

香港文匯報訊（記者 馮鐵、李茜茜、芮田甜 昆明報導）記者昨日趕到接收暴恐事件中傷員較多的昆明市第一人民醫院急診樓，一些重傷人員尚在這裡接受搶救，而一些受傷較輕的傷員則驚魂甫定。

在6樓，記者遇到正在接受搶救的石女士任女，她說，姑媽一家原本要去天津打工，事件發生時，其他5名家人在2樓候車，倖免於難。但姑媽在1樓大廳等候檢票時被暴徒連砍3刀，頸部被砍最嚴重。

「我是大廳裡第一個被砍的」。來自廣州的青年黃陽生躺在9樓走廊的病床上向記者講述當時情況：當時是9點10分左右，他站在車站大廳告示板前準備查詢列車班次時，突然不遠處有人喊「有人砍人了！」隨後人們開始四處躲避，混亂中一個瘦高、鬚髮男子拿刀往他頭上砍來，頓時一陣疼痛，他捂着腦袋拚了命的往外逃，跑了很久之後，終於攔到了一輛的士，送到了昆明市第一人民醫院。

黑衣蒙面人 斬殺無分老幼

而在昆明火車站，現場目擊者劉劍（化名）昨日下午向記者稱，當晚9時30分左右，他與朋友乘巴士到火車站，剛下車就看見遠處約有10名身著黑衣、黑布蒙面者的人手持西瓜刀向圍圍人群砍殺，另一邊也有兩三個人圍着一名穿制服的人在砍殺。「我嚇壞了，趕緊跑到一邊躲避，慌張中隨手撿起地上一個掃帚，也不知道可不可用來防衛。」

劉劍和友人跑到廣場的銅牛雕塑時，周圍已是東一具、西一具倒臥的傷者，地上滿是血跡；前面商舖有一名女子抱着地上男子失聲大哭，周圍商舖玻璃門緊閉，裡面擠滿了人；他們繼續跑向售票廳，售票廳地板上也是血跡處處，旅客的行李、手機、錢包、鞋子隨處散落。而在自助取票機旁邊，一個小男孩趴在父親身上哭得很淒慘。



■昆明火車站恐襲事件中遇難者屍體。 路透社



■一名疆獨暴徒被昆明警方擊斃。 法新社

老子養生
Lao-tzu Wisdom
中華傳統文化
健康
(Health)
長壽
(Longevity)
幸福
(Happiness)